III Всероссийская дистанционная игра-конкурс

«Единство формул и пера»

Осенняя   сессия
10 – 11 класс
 Ответы

Задание 1 (3 балла)

0,5 балла за каждый правильный ответ

Минус 0, 5  балла за каждую допущенную ошибку

Ответ: 

принудИть,  дремотА, благовЕст, ассимЕтрия, фронтИспис, факсимилЕ, ломотА.
Правильно: принУдить,  дремОта, блАговест, ассиметрИя, фронтиспИс, факсИмиле, ломОта.
Ударение 

БалОванный, принУдить,  вклюшИшь, дОверху, фОрзац, дозвонИтся, дремОта, втрИдорога, блАговест, анАтом, ходАтайство, ассиметрИя, фронтиспИс, духовнИк, факсИмиле, ветеринАрия, вЕчеря, мастерскИ, ободрИть, полимерИя, ломОта.
Задание 2 (4 балла)

4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

Ответ: слово «Отчёт» произошло от слова «Отчитаться».

Примечание: слова «сад» и «сон» являются первообразными ( словарь Тихонова, морфемный словарь); слова «жизнь» и «укрытие» имеют суффиксы.
Задание 3 (5 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ
Минус 1 балл за каждую допущенную ошибку

Ответ: 1, 3, 6, 7,  9.
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Задание 4 (5 баллов)
1 балл за каждый правильный ответ
На рисунке жирными точками показано количество звонков, поступивших от зрителей во время голосования на конкурсе «Евровидение» за последние 6 лет. По горизонтали указываются годы, по вертикали – количество звонков в тысячах штук. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией.

1. Определите по рисунку, сколько раз за последние 6 лет поступало больше 4 миллионов звонков.

2. Определите по рисунку, в каком году число звонков было наименьшим.

3. Определите по рисунку, на сколько увеличилось число звонков в 2010 году по сравнению с 2009 годом (в тысячах штук).

4. Определите по рисунку наименьшее число звонков (в тысячах штук) за первые три года из указанных.

5. Определите по рисунку разность между наибольшим числом звонков и наименьшим за весь этот период. 
Ответ:
	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответ 
	4
	2011
	400
	3900
	850000


Задание 5  (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ (два значения р)
2 балла – правильно указано одно значение р

1 балл - правильно указано одно значение р, среди неправильных

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
При каких значениях p прямая у = 2х + р образует с осями координат треугольник, площадь которого равна 4?

Ответ: -4; 4.

Задание 6 (4  балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Найдите значение функции у = 2f(- a) · (3f(a) – g(-b)) + 4(g(-b))2, если известно, что функция y = f(x) – четная, функция y = g(x) – нечетная, f(a) = 2, g(b) = - 3.

Ответ: 48

Задание 7 (7 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ

Минус 1 балл за каждую допущенную ошибку

Ответ: 

1. Все примеры с согласованием, кроме : их нравы, макароны по-флотски – примыкание, всревоженный известием – управление. 

2.  Все примеры с управлением, кроме: её улыбка – примыкание, колхозница – дипломантка -  согласование, благодаря мне – не является словосочетанием.

3.  Все примеры с управлением, кроме: смеясь от удовольствия – управление.

Задание 8 (3 балла)

1 балл за каждый правильный ответ

Минус 1 балл за каждую допущенную ошибку

Ответ: написанном, изображённой, лишён.
Задание 9 (7 баллов)

1 балл за каждый правильный ответ

Минус 1 балл за каждую допущенную ошибку

Ответ:

	№
	Предложение 
	Сказуемое 

	1
	Их круг тесней уж становился.
	Тесней  становился

	2
	Стоять перед народом – значит стоять всё то же – на миру.
	Значит стоять

	3
	Перелёт через Северный полюс является величайшим достижением нашей авиации.
	Является достижением

	4
	О путешествии нельзя было и думать.
	Нельзя было и думать.

	5
	Кто же этот путник?
	Кто 

	6
	Чертово логовище, несмотря на это адское прозвание, представилось его мысли как единственное безопасное убежище.
	Представилось как убежище

	7
	Глухарь совсем не собирался умирать на рассвете этого чудесного дня; он готов был подраться с любым соперником, который осмелился бы приблизиться; он был самым крупным, сильным и здоровым самцом из обитавших в лесу.
	Не собирался умирать;

готов был подраться,

осмелился бы приблизиться;

был самым крупным, сильным и здоровым самцом из обитавших.


Задание 10 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
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Острые углы прямоугольного треугольника равны 860 и 40. Найдите угол между высотой и медианой, проведёнными из вершины прямого угла.  Ответ дайте в градусах.

Ответ: 820

Задание 11 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

Точки А и В лежат на окружности. Точка С лежит вне неё, причём отрезок АС пересекает окружность в точке D, а отрезок ВС – в точке Е. Угол АСВ равен 480. Градусная величина дуги АВ окружности, не содержащей точек D и Е, равна 1620. Найдите угол DАЕ. Ответ дайте в градусах.

Ответ: 330
Задание 12 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)

7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

5 баллов - дан правильный ответ и представлено решение, но не достаточно обоснований

4 балла - дан правильный ответ, но не  представлено полное решение
3 балла - правильные рассуждения, но допущена арифметическая ошибка, что привело к неправильному ответу 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
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Высота прямоугольного параллелепипеда в полтора раза больше ширины основания и в 1, 2 раза больше его длины. Расстояние между серединами двух непараллельных ребер, принадлежащих разным основаниям, равно 
[image: image1.wmf]185

. Найдите площадь боковой поверхности прямоугольного параллелепипеда.

Ответ: 432
Задание 13 (6 балла)

1 балл за каждый правильный ответ

Минус 1 балл за каждую допущенную ошибку

Ответ: 

1 – безличное

2 – назывное

3 – безличное

4 – определённо-личное

5- безличное

7 - определённо-личное 

Задание 14 (8 баллов)

2 балла за каждую  правильную схему

 2 балла за каждую правильно выделенную грамматическую основу

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

Минус 1 балл за каждую допущенную ошибку

Ответ:  2, 3

2 предложение

Грамматические основы: 

он не высказывал, был грубоват, фамильярен, сердился, злословил; 

заслонялось, не умолялось чувство, 

что носит имя Обломова, 

что близко, мило, дорого.

Схема:

[    ]; но все-таки […всё], (что…), (что…).

СП с разными видами связи (сочинительной и подчинительной). Ведущая связь - сочинительная. Между блоками –  противительно-уступительные. 2 блок – СПП с однородным подчинением. 3, 4  –  однородные местоименно-определительные.

3 предложение

Грамматические основы: 

Захар умер бы, бросился

которая бросается

должна броситься она, а не господин
понадобилось просидеть 

бы зависело здоровье или жизнь 

Захар бы заснул.

Схема:

[…сущ. ], (который…гл), (отчего…); зато, (если бы..) и (    ), [    ].

СП с разными видами связи (сочинительной и подчинительной). Ведущая связь - сочинительная. Между блоками –  противительно-возместительные отношения.1 блок – СПП с последовательным подчинением. 2 – придаточная определительная, 3 -  придаточная  изъяснительная. 2 блок  –  СПП однородным подчинением. 4,5 – однородные придаточные условия.

Задание 15 (3 балла)

Примечание: в связи с допущенной опечатков в задании автоматически всем ставилось 3 балла ( максимальный балл)

1 балл за каждый правильный ответ

Минус 1 балл за каждую допущенную ошибку

Ответ:  1,  3, 6.

Задание 16 (4 балла)

0,5 балла за каждый правильный ответ

Минус 0, 5  балла за каждую допущенную ошибку

Примечание:

Предложены основные ИВС. Принимались и другие варианты ответов ( нахождение в предложенных отрывках не менее значимых языковых средств)  при условии их обоснованности. 

Ответ:

	№
	Пример
	Изобразительно - выразительные средства

	1
	Белый ест ананас спелый, чёрный – гнилью моченый. (В.Маяковский)
	Антитеза 

	2
	В пассаж на Петровке концессионеры вбежали бодрые, как жеребцы.( И.Ильф и Е. Петров)
	Сравнение 

	3
	Страна берёзового ситца не заманит бегать босиком. (С.Есенин)
	Перифраз (а)

	4
	Весь класс сдал экзамен хорошо.
	Метонимия 

	5
	Если его случайно застигали в кабинете отца, он моментально свёртывался, как улитка, и упорно молчал. Гоголь жил у нас скорее отшельником.
	Сравнение.

	6
	Везде чувствовалась радостная, торопливая тревога жизни.
	Метафора 

	7
	Их мы знаем, помним, любим, как никакие другие. Советую вам, прошу вас, уговариваю – попробуйте! (С.Львов)
	Градация 

	8
	Вершины предгорий, издали казавшийся близкими, по мере приближения уплывали ввысь и вдаль.
	Метафора 


Задание 17 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
В классе второй иностранный язык изучают 60 % учеников, из них 
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 учат французский, остальные – немецкий. Сколько человек в классе, если немецкий язык изучает 7 учеников?

Ответ: 35 чел.

Задание 18 (4 балла)
4  балла - дан правильный ответ

2 балла – указаны корни, но нет ответа на поставленный вопрос 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Найдите среднее арифметическое всех корней уравнения 

(х – 1)(х – 2)3 + (1 – х)(х – 3)3 = 19(х – 1)

Ответ: (1 + 0 + 5) : 3 = 2

Задание 19 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)
7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

4 балла - дан правильный ответ 

3 балла - правильные рассуждения, но допущена арифметическая ошибка, что привело к неправильному ответу 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
В кувшине находится 2 л разбавленного яблочного сока, причём его концентрация равна 80%. Из кувшина вылили 0,5 л жидкости и влили столько же чистой воды. После этого вылили ещё 1 л получившейся жидкости и влили столько же разбавленного яблочного сока с концентрацией 75%. Какова концентрация сока в полученной смеси?
Ответ: 67,5%

Задание 20 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)

7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

4 балла - дан правильный ответ 

3 балла - правильные рассуждения, но допущена арифметическая ошибка, что привело к неправильному ответу 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Найдите разность между наибольшим и наименьшим корнями уравнения 
[image: image3.wmf].

20

5

1

=

-

+

+

x

x


Ответ: 12 – (- 8) = 20
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